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A sportló bírálatoknak és mozgásbírálatoknak a célja, hogy hosszú hasznos élettartamú 

sportlovakat tenyésszünk, amelyek alkalmasak a legmagasabb szintű sportra is. Ezért fontosak 

a tenyészszemlék, és én javasolnám minden lovakkal foglalkozó embernek, hogy járjon ilyen 

eseményekre, ahol sok jó lovat lehet látni, és ebből tanulva később ő is különbséget tud tenni 

jó és rossz, értékes és értéktelenebb ló között. Kezdőbb vagy hobbi lovasoknak is ajánlott 

megismerni a lovak mozgáskultúráját, ezáltal jobb kapcsolatot alakíthatnak ki velük, jobban 

megértik őket és a működésüket és a későbbiekben sikeresebben dolgozhatnak együtt, ha sok 

jó példát látnak maguk előtt egy helyes út fog kirajzolódni, ami lónak és lovasnak is kedvező. 

Azért is fontos egy lovasnak tájékozottnak lenni ebben a témában, hogy az általa lovagolt 

lovakat a helyes irányba tudja képezni, mert egy rosszul lovagolt lónak csökkenhet az értéke 

(pl. ha sokáig túl feszes kézzel lovagolnak egy lovat, akkor a lónak kemény lesz a szája és 

később nehezebben lesz fordítható, állítható vagy hajlítható). Hasznos, ha az ember ismeri a 

lova viselkedését, mivel ha bármi eltérést mutat a ló, azzal lehet valami egészségügyi 

problémát próbál jelezni (pl. ha valamelyik kézre nem szeretne beugrani vágtába, úgy hogy 

eddig nem volt ezzel probléma, akkor lehet, hogy az a lába fáj, vagy ha felszálláskor mindig 

ellép pedig türelmesen szokott állni, akkor hátfájásra gyanakodhatunk)  

 

Fontosnak tartom, hogy akik a lovassportokba, lókiképzésben vagy tenyésztésben 

tevékenykednek tájékozottak legyenek ebben a témában és különbséget tudjanak tenni egy 

értékes, korrekt és egy kevésbé jó mozgás között. Mivel, ahogy a legelején említettem egy ló 

legfőbb haszna a mozgás, ezért ha nincs egy szabályos mozgása a lónak úgy kevésbé 

használható, így értéktelenebb, ez különösen a tovább tenyésztésnél kerül előtérbe. A jövőben 

én is igyekszem majd tovább tájékozódni a témában, annak érdekében, hogyha hasonló 

területen helyezkednék el, hitelesen és magabiztosan tudjak helytállni. 
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